

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates for 'EN JEREZ' and 'FUERA DE JEREZ' including monthly and annual rates.

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: CALLE CARACUEL, 7 TELEFONO 200

AÑO III - NUMERO 781

Jerez de la Frontera: Viernes 7 de Octubre de 1938

DIARIO DE LA MAÑANA

ayer

El que no juega no puede ganar...

Si juegas a la

Lotería de la CRUZ ROJA

del 11 de Octubre, puedes ganar hasta OCHO MIL PESETAS por cada PESETA

parte oficial de guerra

Correspondiente al día de hoy
En el sector del Ebro ha proseguido el avance de nuestras tropas que, venciendo la resistencia enemiga, han ocupado muy importantes posiciones.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 4, al 5 fué bombardeada una fábrica de material de guerra al sur de Barcelona. Ayer se bombardearon los objetivos militares del puerto de Mahón, los del de Barcelona, en el que fueron alcanzados los muelles y fué derribado un avión de caza rojo, y los del puerto de Valencia, provocando grandes incendios.

scripción Pro Mutilados Jerezanos

En tres los Caballeros Mutilados que con cargo a esta suscripción jerezana tienen su miembro ar... Se ha recibido carta en esta Dirección del Técnico Ortopédico de Sevilla que se está ocupando de la confección de estos aparatos.

regresó a Jerez la Comisión Municipal que ha estado en Burgos, Valladolid y Salamanca

Una manifestación del alcalde señor del Junco

Ayer regresó de Burgos, Valladolid y Salamanca, la comisión integrada por el alcalde señor del Junco y Reyes... blémas locales merecen de nuestro Gobierno la mayor atención y que los de Jerez eran bien conocidos, hasta el punto de que las gestiones realizadas encontraron el ambiente más favorable, para ser resueltos conforme a lo que se interesaba.

Vencidas las resistencias que el enemigo opuso, se ha conquistado una posición de gran importancia en el sector del EBRO

Los objetivos militares de los puertos de BARCELONA, VALENCIA y MAHON, bombardeados por la Aviación Nacional

Se derribó UN avión de caza a los rojos y se provocaron incendios en los muelles y fábrica de material de guerra

La permanencia del Obispo de Tenerife en Cádiz

Accediendo bondadosamente a la amable y piadosa invitación que el Mayordomo primero de la Cofradía de Aflijidos doctor don Octavio Ramos Bux hizo al cumplimentar en nombre de esta y de la Federación de Cofradías de la que es presidente, al Rvdo. señor doctor Fray Albino Menéndez Raigada O. P., este ilustre Prelado de la Iglesia Católica se ha dignado oficiar la Santa Misa ante las venerabilísimas efigies de Nuestro Padre Jesús de los Aflijidos y María Santísima de los Desconocidos, mañana sábado a las ocho y media de la mañana, distribuyendo en ella la Sagrada Comunión a las personas que deseen recibirla.

Cumplimentando al vicepresidente del Gobierno

Burgos.—El vicepresidente del Gobierno, señor conde de Jordana, recibió hoy en audiencia al ministro de Industria y Comercio señor Serrano Suñer, el Secretario general del Movimiento señor Fernández Cuesta y al miembro del Consejo Nacional señor marqués de Rozales.

Una autorización importantísima del Gobierno Nacional

Para que visite el territorio liberado el secretario del Comité Internacional de No Intervención

Burgos.—El Gobierno Nacional, a requerimiento del agente de Su Majestad Británica y de acuerdo con el Reino Unido, Alemania, Francia, Italia y Portugal, ha dado su consentimiento para que gire una visita al territorio

Mal se le presenta el invierno a Madrid

Lo que dice el diario parisino Le Matin

Paris.—«Le Journal» ha entrevistado a una personalidad francesa que acaba de abandonar Madrid y que se dice muy allegada al gran rotativo parisino.

«Madrid se muere. Hace tiempo que almacenes y hasta farmacias no abren ya sus puertas; los cafés y los bares se mantienen igualmente cerrados casi siempre. Las restricciones se multiplican.

El consumo de electricidad es limitadísimo. Las gentes vuelven a recurrir a los clásicos velones, a linernas de carburo y a otras de petróleo, que convierten las habitaciones en cuevas ahumadas y apesetosas. Madera muy verde, mala se usa para poder guisar los pocos víveres que llegan.

Cuando termina el día, hay que acostarse sin probar bocado, sin poder leer el periódico porque no hay luz.

Tanto el gobernador como el alcalde incitan constantemente a los madrileños para que entreguen sus abrigos, mantas y demás prendas de invierno. ¿Cómo resistirán así los madrileños este invierno?

La Intendencia Militar ha acordado requisar todos los calzados de hombre de los puntos 89 al 42, con destino al Ejército. Así sólo podrán comprar calzado aquellos hombres de pies pignosos o de pies gigantes, incitándoseles al enrolamiento.

Mas hay que advertir que los zapatos bajos, calzado de vestir que es el que se ha requisado, no sirve para nada a ningún soldado. ¿Cómo podrá el soldado andar 20 kilómetros en un día, hacer la instrucción, atravesar ríos y permanecer en trin-

Mal se le presenta el invierno a Madrid

Lo que dice el diario parisino Le Matin

Paris.—«Le Journal» ha entrevistado a una personalidad francesa que acaba de abandonar Madrid y que se dice muy allegada al gran rotativo parisino.

«Madrid se muere. Hace tiempo que almacenes y hasta farmacias no abren ya sus puertas; los cafés y los bares se mantienen igualmente cerrados casi siempre. Las restricciones se multiplican.

El consumo de electricidad es limitadísimo. Las gentes vuelven a recurrir a los clásicos velones, a linernas de carburo y a otras de petróleo, que convierten las habitaciones en cuevas ahumadas y apesetosas. Madera muy verde, mala se usa para poder guisar los pocos víveres que llegan.

Cuando termina el día, hay que acostarse sin probar bocado, sin poder leer el periódico porque no hay luz.

Tanto el gobernador como el alcalde incitan constantemente a los madrileños para que entreguen sus abrigos, mantas y demás prendas de invierno. ¿Cómo resistirán así los madrileños este invierno?

La Intendencia Militar ha acordado requisar todos los calzados de hombre de los puntos 89 al 42, con destino al Ejército. Así sólo podrán comprar calzado aquellos hombres de pies pignosos o de pies gigantes, incitándoseles al enrolamiento.

Mas hay que advertir que los zapatos bajos, calzado de vestir que es el que se ha requisado, no sirve para nada a ningún soldado. ¿Cómo podrá el soldado andar 20 kilómetros en un día, hacer la instrucción, atravesar ríos y permanecer en trin-

Un acto de propaganda de la Delegación Nacional para la Cultura del Soldado

Vitoria.—En la Jefatura del Servicio Nacional de Bibliotecas y Archivos, el señor Lasso de la Vega reunió a los miembros de la Delegación Nacional de Cultura para el Soldado, exponiéndoles la necesidad de demandar libros que eleven aún más el alto espíritu y nueva cultura de los soldados del Generalísimo Franco.

Ha sido cerrada la Bolsa de Praga

Praga.—La Bolsa de Checoslovaquia ha sido cerrada hasta nueva orden del Gobierno.

Un importante editorial de «Le Matin»

Pidiendo la designación de un representante de Francia en Burgos

Paris.—«Le Matin» publica el siguiente editorial: «Un embajador en Roma? Si cien veces si. Y también un representante en Burgos, y lo más pronto posible. No se trata de complacer a nadie; se trata de complacer a las reglas del buen sentido; se trata, sobre todo, de defender los intereses de Francia.

El envío de un embajador no es un presente que se hace a un país. Es una felicidad que se da a sí mismo para negociar, deliberar, discutir, refutar los errores, afirmar las verdades, y se podría afirmar que cuanto más profundas sean las divergencias entre las naciones, mejor es.

HAZ es la revista del SEU

LEEDLA Y PROPAGARIA

Chamberlain habla nuevamente en la Cámara de los Comunes

Comunica que por ahora no habrá elecciones en Inglaterra

Londres.—El primer ministro inglés, Lord Chamberlain, ha hablado nuevamente ante la Cámara de los Comunes. Anunció que por ahora no habrá elecciones en Inglaterra. Agradeció el apoyo que le había dispensado el pueblo británico, manifestando el espíritu de alivio con que se había comportado.

Ha quedado constituido el Estado Eslovaco

Presburgo.—Se ha constituido el Estado Eslovaco. El nuevo Gobierno ha hecho su entrada triunfal en esta capital, que ha elegido como residencia de los altos poderes del Estado.

Del «Boletín Oficial del Estado»

Nombramiento de juez de Instrucción del Puerto de Santa María

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Nombramientos de varios jueces de primera instancia e instrucción, entre ellos el de don Luis Manzanero e Izquierdo, para el Puerto de Santa María.

Bajo la presidencia del Generalísimo se reúne el Consejo de Ministros

Burgos.—En el Palacio Residencia del Caudillo se reunió el Consejo de ministros bajo la presidencia del Generalísimo Franco.

No asistieron los ministros de Educación ni de Defensa Nacional. La reunión comenzó a las seis menos cuarto y terminó poco antes de las doce de la noche.

El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, dió una referencia verbal. Comenzó diciendo que se habían examinado con detenimiento los distintos aspectos que plantea el gran problema de la reconquista de España y comenzó a estudiar las fórmulas para solucionarlo.

Se nombró para ello una ponencia constituida por los ministros de Asuntos Exteriores, Interior, Hacienda, Industria y Comercio y Agricultura.

CRONICA DE GUERRA

Mientras se tritura al enemigo en el Ebro, la generosidad de Franco dispone que se lancen millares de panes sobre Madrid, Barcelona y Alicante

POR EL TEBIB ARRUMI

Alcázar. Millares de panes, de sabrosos panecillos, han vuelto a caer en esas ciudades para demostrar una vez más cómo nos sobran a nosotros y cómo nos acordamos del hambre que ellos pasan.

Alvarez del Vayo se ha referido a nuestra acción generosa y asegura que no terminaremos la guerra a panecillos. Desde luego no se trata de eso. Se trata, sencillamente, de practicar una obra de misericordia: dar de comer al hambriento. Y de otra no menor obra de moral: el poner al descubierto toda la falsedad de las propagandas rojas que venían asegurando que en la España de Franco nos moríamos de hambre.

El día menos pensado vamos a lanzar manadas de corderos en bien dispuestos panecillos, jamones, embudidos y hasta café, puros y licores. De verdad, no es broma. A pesar de que ellos se empeñen en decir a las atemorizadas gentes que sufren la opresión de su vandalismo, que somos unos caníbales que nos comemos a los marxistas crudos. Nosotros queremos antes echarlos bien; porque, la verdad, los que están ahora prisioneros y los que en compactos pelotones se nos pasan a nuestro campo, vienen en los huesos y no nos apetece. Que coman y engorden todo lo que ahora ganan, nos lo ahorramos después, cuando en breve plazo la guerra se

acabe como se tiene que acabar, no a fuerza de panecillos, sino a fuerza de pedradas que les tirarán a los dirigidos aquellos a quienes han tenido engañados, y con engaño cada vez más siniestro quieren seguirlos llevando a una muerte cierta.

Pero entretanto, ya en cuatro o cinco ciudades rojas han saboreado el pan de Franco y han acogido con rechiflos los consejos de los Mijajas, de los Sánchez y de los Yavos, encaminados a hacer ver a las familias gentes de sus grandes ciudades, que nuestro maná está envenenado, ya que no pueden seguir sosteniendo la absurda mentira de nuestro hambre. Pero en Madrid, en Barcelona y en Alicante, la gente ha comido mucho pan, lo han digerido maravillosamente y después se han dado un paseo por las calles gritando: «Queremos pan de trigo, queremos el pan de Franco. Abajo los que no han sido capaces de impedir el hambre del pueblo. Con el pan y la justicia gubernan en la otra España. Pan y justicia queremos nosotros!»

Reconocámoslo; Mijajas y del Vayo tienen razón: nuestro maná está envenenado. ¡Oh, menuda panzoña la que les ha desiludido cada panecillo!

HAZ es la revista de la juventud que lucha

Asamblea Científica Internacional El primer Congreso de Criminología en Italia

Roma.—La Italia fascista ha organizado una asamblea científica internacional de la más alta importancia: el primer Congreso Internacional de Criminología, que ha sido inaugurado el 3 de Octubre.

El Congreso terminará en Nápoles el 8 de Octubre con una visita al nuevo tribunal para los menores de aquella ciudad y al reformatorio judicial agrícola de Nisida, imponentes realizaciones fascistas en el campo de la reeducación de los menores.

Al Congreso se han adherido más de mil hombres de ciencia, de los cuales cerca de cuatrocientos extranjeros pertenecientes a casi todos los Estados civilizados del mundo, mientras treinta Gobiernos extranjeros han anunciado el envío de una delegación oficial.

Una participación tan notable de Estados y de estudiosos extranjeros al primer Congreso Internacional de Criminología en Roma constituye el reconocimiento de la primacía de los estudios y de las realizaciones fascistas en el campo penal y penitenciario, en conformidad con el Código Penal de 1930, el cual, como ha dicho recientemente el Duce, es, no solamente una magnífica obra por sí misma, sino el punto de partida de toda la obra sucesiva de codificación fascista.

El Código Fascista es notable no sólo por los problemas que ha resuelto, sino por los que ha puesto frente a la conciencia de los estudiosos y de los prácticos.

Efectivamente, habiendo puesto en el centro de las leyes penales la consideración de la personalidad del delincuente para ejercer una fuerte e inteligente defensa social contra la criminalidad, este código ha elevado el valor y la importancia de todas las ciencias que se ocupan de la personalidad humana, llamándolas a colaborar en la realización del nuevo derecho.

Con objeto de realizar esta colaboración ha sido creada en Roma la Sociedad Internacional de criminología, y los primeros contactos entre juristas y técnicos tendrán lugar en el Congreso hoy inaugurado que se ocupará de temas del más alto interés.

Con objeto de realizar esta colaboración ha sido creada en Roma la Sociedad Internacional de criminología, y los primeros contactos entre juristas y técnicos tendrán lugar en el Congreso hoy inaugurado que se ocupará de temas del más alto interés.

Una Universidad Pontificia será fundada en Nápoles

Nápoles.—El Papa en su reciente rescripto, adhiriéndose a los deseos del Cardenal Arzobispo y de la Archidiócesis napolitana, ha otorgado a Nápoles la institución de una Universidad Pontificia con una facultad de derecho canónico y otro de teología, cátedras que entran en función el próximo Noviembre. El Pontífice

ha enviado a Nápoles a monseñor Parente, profesor de los ateneos romanos, el cual después de haber elaborado el proyecto tiene ahora el cometido de organizar y dirigir el nuevo insitituto destinado a elevar la cultura eclesiástica de Nápoles y de las diócesis meridionales.

Italia en el tercer puesto en el comercio exterior alemán

Roma.—De la reciente estadística alemana sobre el comercio exterior alemán en el primer semestre de 1938, resulta que Italia figura como tercer país europeo proveedor de Alemania con un valor de millones de marcos 119, siguiéndole la Gran Bretaña y Suecia. El mismo puesto ocupa Italia en la graduación de los

clientes europeos de Alemania, siendo precedida por los Países Bajos y por la Gran Bretaña, participando en las adquisiciones con 159,9 millones de marcos. En la análoga estadística italiana, Alemania figura como la mayor proveedora y como primera cliente de Italia.

"Auxilio Social"

Departamento provincial de organización del servicio social de la mujer

El próximo día 11 de Octubre termina el plazo señalado por el Decreto número 378 para pedir la exención del Servicio Social por trabajos prestados en aquellas Instituciones beneficiadas por el citado Decreto, con anterioridad a la fecha del mismo.

Por consiguiente, toda mujer que se crea con derecho a la exención por dicho motivo, habrá de presentarse en este Departamento Provincial su instancia de exención acompañada de cuantos certificados acrediten sus servicios antes del 12 de Octubre; pues pasada esa fecha solamente serán admitidos los que se fundamente en estado matrimonial, viudez con uno o más hijos, enfermedad que le impida prestarlo o por encontrarse colocada con retribución antes del 11 de Octubre de 1937 con jornada mínima de ocho horas.

Jerez de la Frontera 30 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal. El Jefe del Departamento.

No tire los periódicos viejos ni papeles! Enríquelos a la Asociación Jerezana de Caridad, que en Jerez tiene el encargo de recogerlos y remitirlos a la fábrica, que lo convertirá de nuevo en papel, evitando el gasto de desechos. ¡Ayude a ganar la guerra!

- Casa Palacio -

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Artículos Sanitarios — Cuartos de Baños — Azulejos — Zócalos de dibujos
Cocinas Económicas — Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente

CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1 — Teléfono 1251.
Fábrica y Oficina: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47 — Teléfono 1274

JEREZ DE LA FRONTERA

FABRICA DE ESENCIAS Y PRODUCTOS ENOLOGICOS

"LUQUE"

Director Técnico: M. DE LUQUE - FARMACEUTICO

Esencias para Licores—Jarabes—Confiterías, etc.—Extractos Aromáticos—
Productos Sintéticos—Disolventes.

General Sánchez Mira, 14 :-: Teléfono 1736 :-: JEREZ

Imperial Toledo

Vino de Herodes

Centales Ibarras y C. Ures de la Frontera

Santoral y Cultos

Santo del día. — Nuestra Señora del Rosario y San Marcos, pp. y cf.

Santo de mañana. — Nuestra Señora de Rocamar, San Pedro, mt. sevillano y Santa Brígida, vda.

Jubiléo Circular: Hoy: En San Dionisio.

Mañana: En dicha iglesia.

EN LAS ANGIUSTIAS

A las siete y media de la tarde de hoy tendrán lugar los cultos semanales en honor de Nuestra Señora de las Angustias.

VIACRUCIS POR ESPAÑA

Se celebrará hoy este devoto ejercicio a las seis y media de la tarde en la iglesia de San Dionisio.

EN LOS REMEDIOS

Todos los días, a las nueve, se celebra la Santa Misa, y a las siete de la tarde el rezo del Santo Rosario, visita al Santísimo y meditación.

Los domingos y días de precepto, la Misa se dice a las doce, con explicación brevísima del Santo Evangelio del día, empero desde las siete y media se administran los Santos Sacramentos de Confesión y Comunión.

Desde el día primero de Octubre, y con motivo del cambio de hora, todos los días habrá misa a las nueve, y los domingos y días de precepto a las doce.

Por la tarde, a las seis, se rezará el Santo Rosario, visita al Santísimo y meditación, o sea el cuarto de hora de oración.

EN SAN DIONISIO

Mes de Octubre. — Solemnes cultos que en honor del Santo Patrón de Jerez de la Frontera, San Dionisio Areopagita, se celebrarán en esta iglesia. — El día 7 dará comienzo el triduo al Santo Patrón. Comenzará todos los días a las seis y media de la tarde, terminándose con la Bendición y Reserva.

El día 8, a las siete de la tarde, se cantarán primeras vísperas solemnes.

Día 9.—Festividad del Santo. A las nueve, misa rezada, y a las once tendrá lugar la tradicional función religiosa, a la que asistirá bajo maza la Ilustrísima Corporación Municipal. En ella oficiará el Ilustrísimo Cabildo Colegial, estando a pagnético a cargo del muy ilustre señor doctor don Bernardo Maté Raro, canónigo magistral.

En este día, a las siete de la tarde, se cantarán segundas vísperas solemnes, y acto seguido Bendición y Reserva.

EN SANTO DOMINGO

Solemnes cultos que la Comunidad de Padres Dominicos, la Cofradía del Rosario y Asociación del Rosario Perpetuo celebran en honor de su Inmaculada Madre y Patrona la Santísima Virgen del Rosario, Reina de las victorias, para implorar el triunfo definitivo del glorioso Ejército español contra la barbarie de los enemigos de la Religión Católica y de nuestra querida Patria.

Solemne novena. — Empezó el día 1 de Octubre para terminar el 9.

Todos los días, en la misa de las ocho, se rezará el Santo Rosario y la novena. A las nueve, misa solemne. (El día 9, a las diez y media).

Por la tarde, a las seis y media, Exposición de Su Divina Majestad, Rosario, ejercicio de la novena, plégaría, sermón, gozos a la Santísima Virgen del Rosario, Salve, reserva y bendición con el Santísimo.

Orador de la novena: R. P. Fr. Bienvenido Arenas Herrero, O. P., director de la Cofradía y Asociación.

El día 9, segundo Domingo, a las seis y media de la tarde, Rosario y último ejercicio de la novena. Terminado éste se organizará la procesión selemne, que recorrerá las calles siguientes:

José Antonio Primo de Rivera, Marqués de Mocholes, Santa María, Dr. Ramón y Cajal, Estrevo, General Franco, Plaza de los Reyes Católicos, Dr. Ramón y Cajal, José Antonio Primo de Rivera a Santo Domingo, entrando por la puerta de la nave principal de la iglesia.

Se suplica la vela para este acto, a las señoras. A los caballeros se les dará en la sacristía.

Mes del Rosario. — Desde el 10 de Octubre hasta el 2 de Noviembre, a las nueve misa cantada. (Los días festivos a las diez y media.) Esta misa se aplicará por las personas que costean los cultos de cada

Plato Unico

significa pago a la familia del combatiente. Nada puede escatimarse. No lo permite la Ley. No lo permite tampoco el propio sentimiento.

uno de los días del mes. Por la tarde, a las seis y media, ejercicio del mes con Exposición de S. D. M. y plática los Domingos a cargo de los PP. de la Comunidad.

Ejercicios espirituales para sacerdotes

Habiéndose organizado una tanda de ejercicios espirituales para señores sacerdotes en el santuario de Loreto (Sevilla), se pone en conocimiento de los mismos que comenzarán el Domingo 9 del corriente, terminándose el Sábado siguiente.

Como sólo se admite en dicha tanda un número limitado, los señores sacerdotes que deseen tomar parte en ella deberán comunicarlo hoy mismo, dirigiéndose por escrito a don Juan Torres Silva, Colegial, y manifestando si piensan marchar en el tren de las siete y media de la mañana o en el de las dos cuarenta y cinco de la tarde.

Con satisfacción

inmensa la Asociación Jerezana de Caridad registra en este hueco del periódico que la amabilidad de su director le cede a diario, haber recibido dos camisas como consecuencia de la nota publicada hace unos días solicitando ese donativo para una familia modesta.

Siendo suficiente una cama para las necesidades de ésta, se le buscará rápida aplicación a la otra cama que carecen de todo.

Por ello, si algunas otras personas caritativas tenían propósito de hacer igual donativo, sepan que la Asociación los acogerá gustosamente, pues con ellos podrá proporcionar alegría en otros hogares pobres.

A la señorita María Ruiz y a don Francisco del Águila, donantes de las camisas recibidas, expresamos nuestra gratitud.

AUDIENCIA

Juicio oral por hurto

En la sección primera se ha celebrado la vista de la causa seguida en el Juzgado de Instrucción de San Roque, contra Antonio Cabello Gil, por el delito de hurto.

El Representante de la Ley en sus conclusiones provisionales interesó para el acusado la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión y la defensa solicitó la absolución de su patrocinado.

Terminadas las pruebas, tanto la acusación como la defensa elevaron a definitivas sus conclusiones provisionales.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes:

Ldo. D. José Durán, Fermín Aranda 7.
Ldo. D. Rafael Bonald, Ange Mayo 12.
Ldo. D. Ramón Novo, Cardenal Herrero 21.

"HISPANIA"

Compañía General de Seguros

Dirección provisional: SEVILLA - CAMPANA, 10

Agente General: JOSE TOCON AYALA

San Miguel, 17 - Teléfono 1358

TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Virginia Ferrer Quintana

Esposa que fué de don José Muñoz de la Rosa

Que falleció en Sevilla en la Clínica de Santa Isabel el día 7 de Octubre de 1935

Q. S. G. G.

La Misa cantada y responso que se celebrarán en la iglesia de San Francisco mañana Sábado, a las ocho, serán aplicados por el descanso eterno de su alma.

Su viudo, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, demás parientes y afectos,

RUEGAN a sus amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a estos piadosos actos, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Ayer...

Hace cincuenta años

Dejó de existir en nuestra ciudad el señor don Domingo Fernández Caballero y Portilla (q. s. g. h.).

Durante todo el día estuvieron de manifiesto en la corraleta de la plaza los toros que se habrían de lidiar en la tarde de este día, siendo muchos los aficionados que fueron a examinarlos, saliendo todos contentos y satisfechos del trapío y burla en aspecto que los cornúpetos presentaban.

La difícil y arriesgada operación de desenojarlos se llevó a cabo a las doce de la noche, bajo la dirección acertada del maestro de chiqueros don Francisco Morales, sin que hubiese ninguna cosa desagradable que lamentar.

Como repetidamente habíase anunciado los toros pertenecían a la ganadería de los señores don Diego y don Pablo Benjumea, siendo los lidiadores «Chicorro», «El Marinero» y «El Loco».

Comenzaba la temporada teatral en el coliseo de la calle de Mesones con la actuación de la compañía cómica-lírica que dirigía el primer actor don José Barta.

Para este día anunciábase el siguiente programa: «El Lucero del Alba», «El Terrible Cura», «Y comienci tronati» y «Los Domingueros».

La reina de Suecia padecía una enfermedad nerviosa.

Y he aquí el tratamiento médico que seguía:

Se levantaba a las siete de la mañana. Hacía la cama por sí misma, barría su habitación y bebía una taza de leche. Después trabajaba en quitar las orugas de los árboles del parque hasta el mediodía. Almorzaba, desayunaba una hora y volvía a sus trabajos de jardinería hasta las seis de la tarde. A esta hora tomaba una ducha y se acostaba a las nueve de la noche.

Contrajeron matrimonio en nuestra ciudad don Manuel Arias Gómez y la señorita Isabel Gómez Pajuelo.

Comisión Local de Subsidio al Combatiente

Por el presente se hace saber que esta Comisión Local de Subsidio al Combatiente ha trasladado sus oficinas a la plaza Eduardo Dato número 3.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Jerez 27 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

Comisión Local de Subsidio al Combatiente

Por el presente se hace saber que esta Comisión Local de Subsidio al Combatiente ha trasladado sus oficinas a la plaza Eduardo Dato número 3.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Jerez 27 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

PERDIDA

Se ruega a la persona que haya encontrado documentación del coche CA-5.209 y pasaporte y documentos personales de José Craven Bartle, los entregue en esta Redacción, donde se le gratificará.

La voz de la Falange puede ser oída por todos en nuestra emisión semanal los lunes, a las cinco y cuarto.

¡Arriba España!

Un valiente

Gera dine

Se dice de han llegado a una cinación vida desmenu quitando paul les, llega a em los grandes, b tes, conservan queño rincón p bres.

Pero la juv horas de ocio ser joven es op do; lo ve como jardín, y las pulpan no pue frescas y herm Esta fe de la una inmensa e fulge cual viva do y no pocas go luminoso.

Ahi tenemos cha Mingo y a ese enigmático Dr. Deruga, q el marido de la Mingo, a quien ra. Y, como es los seres madu dichas y sufrim puras y jóvene ria mujer ha h ces de este ho es bien distin desarrolla ante na Stefan Deru netrante luz de nal. Está acus lo aseguran co los sabios y m pequeña Mingo ello otra cosa c «no» a estas q que un hombre lidad tan com Si se tiene de t

Suecia

José Estrada los jardines si Domeq y dom ced 88, denuncia de municipal del Pozo, que h tando flores e Manuel Ramo años, que habi

Al llamar Es Ramos Guerrero labras incorre detenido y con ción municipal

Los guardia sección rural, Pérez Galdón, denuncia que Borrego Soto, rrio de la Plu núm. 4, en el s prendido caus boles del men tira Fernández Fernández Her de edad, resp ambas de calle

Diego Mar de los jardines lle Ruiz de A calle Rui-Lóp guardia munic llano, que ha sando daños e 12 años, Blas habita en vari unión de Santi a la fuga y qu ignora quienes

Lesionados Casa de Socor Nájuez: María Cast Alamos 14; ga Miguel Fe Arcos 16; fue muñeca derech

El próximo día 20 del cor mes de Octubre abrirán sus g gratuitas las Religiosas Hig María Inmaculada del Servicio méstico.

Pueden acudir a ellas cuas venes, sirvientas, emplead ters, lo deseen para las c escritura, lectura, aritmétic és, corte y confección, entre el aprendizaje se hará en g del Mayo n.º 34.

¡Qué pocas personas veían jerez no figuran en las listas de protectores de la Asociación de Caridad

CINE

Un valiente corazoncito de muchacha

Geraldine Katt y "El caso Deruga" (Der Fall Deruga)

Se dice de seres maduros, que han llegado a través de la vida a una «inacción de los corazones». La vida desmenuza poco a poco, va quitando paulatinamente los ideales, llega a embrutecer y, solamente los grandes, bondadosos e indulgentes, conservan en su interior un pequeño rincón para la fe en los hombres.

Pero la juventud siempre tiene horas de ocio dentro del corazón. El ser joven es optimista frente al mundo; lo ve como un frondoso y bello jardín, y las criaturas que por él pululan no pueden ser sino claras, frescas y hermosas como las flores. Esta fe de la juventud representa una inmensa e infinita fuerza. Regula cual viva luz a través del mundo y no pocas veces vence este fuego luminoso.

Ahí tenemos a la valiente muchacha Mingo y ahí tenemos también a ese enigmático, frío y cínico médico Dr. Deruga, que fué en un tiempo el marido de la tía de la pequeña Mingo, a quien ésta idolatra y adora. Y, como es muy frecuente, que los seres maduros cuenten sus desdichas y sufrimientos a las almas puras y jóvenes, también la solitaria mujer ha hablado ya varias veces de este hombre. Y ese cuadro es bien distinto del que ahora se desarrolla ante el doctor en medicina Stefan Deruga bajo la viva y penetrante luz de la Sala del Tribunal. Está acusado de asesinato. Así lo aseguran con dureza y convicción los sabios y maduros hombres. La pequeña Mingo no sabe oponer a ello otra cosa que su propia sensación. Su corazón dice rotundamente «no» a estas cosas. No es posible que un hombre pueda ser en la realidad tan completamente distinto. Si se tiene de un hombre una clara

y buena opinión, hay que mantener ese juicio a toda costa. Y con esa fortaleza de corazón, Mingo va hacia ese hombre que se encuentra completamente solo y del que únicamente se habla como «El caso Deruga». La mayor felicidad que la juventud puede sentir es la de no sufrir una desilusión, y Mingo alcanza gozosa tal felicidad. Su fuerte corazón, lleno de fe, logra salvar a ese hombre. Y con ello ofrece en holocausto su juvenil corazón, pues la pequeña muchacha, en medio de sus temores y sufrimientos, se ha convertido en mujer: ama de ese hombre.

Un admirable papel para una joven artista, Geraldine Katt tiene por misión la de encarnar ese corazón juvenil en el film de la Ufa «El caso Deruga».—(Der Fall Deruga), bajo la dirección escénica de Fritz Peter Buch. Pone en su trabajo ese sentimiento vivo e interior que le es característico y del que dió buena prueba en su papel en la película «La muchacha Irene», (Das Mädchen Irene).—Es un claro sonido del corazón, un tenue y delicado tono, un encanto maravilloso y singular. Su actuación es tranquila y silenciosa—más mímica que lenguaje—y sus ojos grandes y potentes, son como el áureo fondo de un obscuro cuadro.

Geraldine Katt hace aquí pareja con el gran actor Willy Birgel, que hace el papel del médico Dr. Deruga. También esta circunstancia muestra un símbolo del valiente corazón juvenil; la misión es precisamente muy difícil para que una joven artista salga airosa en este film. Sólo puede confiarse en lo que especialmente tiene que expresar en su papel, en el latido del sentimental corazón que todo lo vence.

Justicia de la España Imperial

El prestigioso sociólogo Sr. Quetglas hace importantes manifestaciones sobre la "Ley del Subsidio Familiar" después de entrevistarse con el ministro de Organización y Acción Sindical

Nuestro colega «Actividad», publicación de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., de Palma de Mallorca, dedica el máximo interés a los temas sindicales. Constantemente recoge en sus columnas las cuestiones de más palpitante actualidad y las divulga para contribuir con su eficacia al apostolado primero que la Prensa ha de cumplir en el Nuevo Estado: Presentar la Verdad de los hechos que constituyen su base. La realidad de la Justicia Social que lo inspira y lleva a cabo verticalmente.

El eminente sociólogo R. don Bartolomé Quetglas ha sostenido una substancial entrevista con el ministro de Organización y Acción Sindical. A su regreso de Santander, por parte de nuestros camaradas de «Actividad» ha sido preguntado sobre los asuntos tratados.

Entre otros, ha sido interrogado sobre la «Ley del Subsidio Familiar».

Para debida información de los lectores de «AYER», reproducimos cuanto ha expuesto el prestigioso sociólogo señor Quetglas al ser preguntado después de su viaje referente a lo consignado.

Una ley revolucionaria

—La Ley del Subsidio Familiar Obligatorio—nos ha dicho—es una disposición de suma envergadura que al beneficiar a millones de hogares españoles será base y cimiento de paz y convivencia en la hermandad del trabajo. Es la disposición social más revolucionaria de cuantas han sido promulgadas hasta el presente ya que introduce con carácter general y obligatorio un nuevo orden en el régimen del salario, modificándolo hondamente y perfeccionándolo para ajustarlo a los principios de justicia y equidad.

—¿Y en cuanto a su aplicación?—le hemos interrogado.

—El Reglamento para aplicar la referida ley, y que debe ser dictada por el ministro de Organización y Acción Sindical, señalará la fecha en la que entrará en vigor.

—¿Cuándo?

—Puedo asegurarte que tanto el Caudillo como el Gobierno tienen marcadísimo interés en que se traduzca a la realidad lo más pronto posible. La Comisión Nacional de Previsión Social que presidió don Luis Jordana de Pozas y el Instituto Nacional de Previsión don Severino Aznar, ha realizado importantísimos trabajos que permitirán la pronta implantación de la Ley.

—¿Una fecha?...

—A pesar de las enormes dificultades que rodean a obras de tanta importancia, tengo la convicción de que en el próximo mes de Enero todos los obreros españoles que sostengan a dos o más hijos menores de catorce años percibirán el Subsidio Familiar. Desde luego ha sido un acierto el nombramiento de Director del Instituto Nacional de Previsión a favor del prestigioso catedrático don Inocencio Jiménez, hombre de vastos conocimientos en materia de Seguros Sociales. No cabe duda alguna que su gestión será lo que requieren las excepcionales necesidades de la hora presente.

—¿Se sabe ya qué sistema de cotización se va a adoptar?

—El sistema de cotización adoptado por la Ley española de Subsidios Familiares es el más lógico y ordinario. Todos los sociólogos admiten que una de las poderosas razones que abogan a favor del salario familiar la constituye la importantísima función social que cumplen los padres de familia en beneficio de la comunidad. Ahora bien; si toda la colectividad sale beneficiada de la aludida función social, lo justo y razonable es que la sociedad entera contribuya al sostenimiento de las Cajas de Subsidios Familiares. Ajustándose a este criterio, la ley de 18 de Julio obliga a aportar sus cuotas al nuevo régimen de salarios, no sólo a los empresarios, sino también a los obreros y al mismo Estado.

—¿Y de la forma de cotización?

—La cuantía de las cuotas no está aún señalada. El Instituto Nacional de Previsión está realizando trabajos concienzudos para señalar en concreto el importe de estas cuotas. Estas consistirán en un tanto por ciento sobre salarios entregados; tres cuartas partes correrá a cargo del empresario y la otra parte a la del obrero.

—¿Y son de importancia los subsidios?

—Los subsidios mínimos señalados por la Ley pueden llamarse, a boca llena, altos y crecidos. Ni en Francia, Bélgica, ni en Italia, iniciósese el sistema de sobresalarios familiares con subsidios tan amplios como los señalados por el legislador español.

—¿Qué amplitud se dará a ese régimen de subsidios? ¿Se sabe ya?

—El nuevo régimen de subsidios familiares se extiende a todos los asalariados que trabajen por cuenta ajena, cualquiera que sea su retribución. El subsidio otorgado, más que ayuda a familias necesitadas, significa un premio a la natalidad. No podría excusarse un concepto tan elevado del subsidio como el representado por la Ley que comentamos.

No dudamos que asistan a dicho cursillo aquellos elementos que puedan luego divulgar en provincias los conocimientos que adquirieran y así se compenetrarán todos de la justicia social que va a establecerse.

—Justicia recta...

—No se ha olvidado en la promulgación de esta Ley el aspecto moralizador de la misma. En su preámbulo se consigna claramente que su finalidad es elevar y fortalecer la familia en su tradición cristiana.

—Esta Ley es una satisfacción para los que, como usted, tanto se ha esforzado y tanto ha luchado para su implantación.

—Los cuatro años de experiencia que lleva la Caja Compensadora en Mallorca, han servido de base para los estudios relacionados con la Ley y Reglamento que nos ocupa. La generosidad de los patronos mallorquines al instituir la primera Caja de Compensación de España, el sorprendente desarrollo de la misma y los beneficios fructos que de ello se han derivado llamaron la atención del Caudillo y del Gobierno y han preparado el ambiente a favor de la obligatoriedad del subsidio familiar.

—Justo; es una satisfacción.

—Expresé al excelentísimo señor ministro de Organización y Acción Sindical el más intenso agradecimiento de los patronos y obreros de Mallorca, por la promulgación de la Ley del Subsidio Familiar. Hace precisamente un año tuve el honor de presentar al Caudillo una razonada instancia de los Sindicatos Nacionalistas de Baleares en la que se solicitaba del Jefe del Estado la implantación general del nuevo régimen de salarios que practicaban ya número notable de empresarios mallorquines. S. E. el Generalísimo de nuestros invencibles Ejércitos, acogió con entusiasmo la aspiración de los productores mallorquines y prometió atender a tan justos anhelos de justicia social.

o o o

—Camarada: Hoy es una positiva realidad la promesa del Caudillo. Ha cumplido con creces la palabra empeñada. Ante tanta benignidad, España entera debe al Generalísimo gratitud impercedera y eterno reconocimiento. Una vez más Franco, además del Caudillo victorioso de los Ejércitos, es el conductor providencial de nuestra retaguardia.

ARRIBA ESPAÑA!

Lea usted el periódico AYER

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Local

—101—

Camaradas designados para prestar servicios el día 7 de Octubre de 1938:

Jefe: Sebastián González Morales.
Imaginaria: Manuel Adolfo Estrada.
Noche: Tercera Escuadra de la Novena Falange.

Retén: Primera Escuadra de la Novena Falange.
Nota: La Segunda Escuadra de la Novena Falange (descansa).

Aviso importante

Ordenado por el Excmo. Sr. General Jefe Directo de la Milicia, a partir de esta fecha, se prohíbe en absoluto el uso de los distintivos de mando de la Milicia, a todo el personal que no tenga jerarquía militar, considerándose exclusivamente a dicho fin, las siguientes:

Cabos con nombramientos del Jefe Provincial de la Milicia, sargentos del Ejército o de la Milicia con nombramiento del Excmo. Sr. General Jefe Directo de la misma, y oficiales profesionales, provisionales u honoríficos, con nombramientos en el «Boletín Oficial del Estado».

Se venden vigas usadas en muy buenas condiciones. Razón: «Cepa de Oro»; José Antonio Primo de Rivera 81.

Se arrienda garaje, en Canalejas número 6. Informes: Santa María número 19. Teléfono 1109.

Se alquila hermoso local, propio para garaje, en las calles Justicia y Salas. Razón: Plaza Carrizosa, 2.

Sordera De todos los remedios el que NUNCA falla. Pida folleto del Ultravioleta (gran solvencia científica), enviando franco a Laboratorios J.—Apartado 7—RONDA (Málaga).

El Dr. Lozano Díaz Especialista en garganta, nariz y oídos. REANUDA las consultas. Francos 22.—Tlf. 1566.

Se siguen admitiendo en la Asociación Jerezana de Caridad donativos de papel sin aplicación.

NOVENO ANIVERSARIO DEL JOVEN

Don Manuel Sisto Morales

Que falleció en esta ciudad, a los 19 años de edad, el día 8 de Octubre de 1929 después de recibir los Santos Sacramentos

(Q. S. G. G.)

Su tía doña Angeles Morales Malvar, de Fernández de Ginzó; hermanos, hermanos políticos, tíos políticos, sobrinos, primos, primos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos una oración por su alma y asistan a los sufrágios que se le dedicarán:

Todas las misas de libre intención que mañana, día 8, se celebren en la parroquia de San Miguel; la cantada de la Virgen, a las ocho y media, en la iglesia de la Merced; la de ocho en la capilla privada de los RR. PP. Jesuitas; la de seis en las RR. MM. de María Inmaculada para el Servicio Doméstico; la de siete y media en el altar de San Antonio y la solemne cantada a las diez en la iglesia de los RR. PP. Franciscanos, como también la de Comunidad en las Ermitas de Córdoba y de Profundis, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias por los señores siguientes: Nuncio de Su Santidad, Catedral de Sevilla, Obispo de Granada y Obispo de Cádiz

¿Quiere ser propietario de la casa que habite?

Comience por adquirir un solar en la Barriada España

Lo que se publica para el más exacto cumplimiento de estas instrucciones, exigiéndose las debidas responsabilidades por el uso indebido de insignias.

El Jefe Local.

[Saludo a Franco! Arriba España!]

Milicia

Artículo único.—Todos los camaradas pertenecientes a esta Organización de Falange Española Tradicionalista y de las JONS procedentes de las extinguidas Milicias Nacionales o de la Segunda Línea de Falange, que hayan sido clases en el Ejército, deberán personarse en la Delegación de Segunda Línea antes del día 10 del corriente y en horas de seis y media a ocho de la noche, para asunto de gran interés.

El Comandante Jefe de Milicia.

[Saludo a Franco! Arriba España!]

Organización Juvenil

Se concede vacaciones a todos los Flechas y Cadetes de estas O. J. hasta el lunes 10 del corriente.

Ese día deberán encontrarse en esta Jefatura para recibir órdenes.

El Jefe de Milicias.

Lea usted el periódico AYER

EL "DIA DEL PITILLO"

Relación de camaradas que han de postular en el «Día del cigarrillo» para obsequiar a los heridos que se encuentran hospitalizados en ésta, siendo dicha postulación el próximo día 7: (Patrocinio Camaheo Castro) Ana María Calvillo Campo) (Natalia Muñoz Reina María Real Garrido) (Antonio de la Barrera Aguilera) (María Delgado Valiente Julia Barroso Viciente) (Lolita Lorente Molina Carmen Fábrega Mañoz del Pozo) (Isabel Figueroa Mayo Enriqueza Entrala Fernández) (Guadalupe Arenda de la Rivera Carmen Díez Ysasi) (Angeles de la Calle Jiménez Mercedes Aranda Paul) (Micaela Herrero Biedma María Teresa Castellón Díaz) (María Domez Díaz Mercedes Mora Figueroa) (María Auxilio Díaz Baena Carmen González Jiménez) (Ana López-Lheda Margarita Benítez Ondobilla) (Lola Castillo G. de Quijano Carmen Balba) (María Paz Ginero Victoria Ruiz Flores) (Patrocinio Barroso Paz Carmen Ledot Sánchez) (María Alfonso de la Milla Concepción de Dios Rincón) (Isabel Lorente Roldán Angeles Lorca Guerrero) (Dolores Durán Bonilla Inés Corrasco Alvarez) (Rosalia García Díaz Angeles Aliaño Sánchez) (Lucía Fernández Ciuroi Rosario Marín Bonilla) (Concepción Solís Silveti Antonia Rodríguez Soñis) (Carmen García de la Calera Trinidad Baeza) (Luisa Martínez Collantes María Josefa Franco Sánchez) (Antonia Temblador Pérez Juana Martínez Tordecilla) (María Noba Jaén Dolores Marina Reyes) (María Collado del Barro Mariana González Rosales) (Aurora Sabido Flores María Santiago Flores) (Dolores del Olmo Aguilar Pilar Pescador Jiménez) (Carmen Domínguez Angeles García) (Ana María Galera Benítez María Labrador Pérez) (María Decena García Carmen Macías Cerralla) (Isabel Fernández Sánchez Encarnación Ruiz Furé Antonia Genero Cerván) (María Pérez Fernández Cristóbalina Yllesca Moreno) (Francisca Montse Olganbides Luisa Sánchez Castrelo Rosario Solís de Vera). (Isabel Tocón de la Torre Julia Pé-

Lea usted el periódico AYER

Teatro Villamarta

HOY LA VIUDA NEGRA

Revista detectivesca coreográfico-musical

Wheeler-Wolsey

Mañana: El rayo lento ESTRENO

En Santiago

Mañana, segundo sábado de mes, la Archi-Ofiada del Perpetuo Socorro celebra sus cultos mensuales, reanudando la súplica perpetua.

Con tal motivo para dar cumplimiento a lo ordenado por el eminentísimo señor Cardenal tendrá lugar el Rosario Perpetuo. Orden de los cultos.—A las nueve, misa de Comunión, terminada la cual dará principio la súplica y el Rosario Perpetuo. Por la tarde, a las seis y media, Exposición de Su Divina Majestad, rosario, letanía y salve cantada.

Se ruega la más puntual asistencia, muy especialmente al Rosario Perpetuo.

Sucesos

José Estrada Naranjo, guarda de los jardines situados en la plaza de Domeq y domiciliado en calle Merced 88, denunció al cabo de la guardia municipal don Felipe Nieto y del Pozo, que había sorprendido cortando flores en el citado lugar a Manuel Ramos Guerrero, de 36 años, que habita en Puerto 13.

Al llamar Estrada la atención de Ramos Guerrero, le contestó con palabras incorrectas, por lo que fue detenido y conducido a la prevención municipal.

Los guardias municipales de la sección rural, Roldando y Juan Pérez Galdón, trasladan a sus jefes denuncia que les formuló Miguel Borrego Soto, domiciliado en el Barrio de la Plata, calle Soto Flores número 4, en el sentido de haber sorprendido causando daños en los árboles del mencionado jardín a Agustina Fernández Villalba y Antonia Fernández Heredia, de 13 y 11 años de edad, respectivamente, vecinas ambas de calle Molineros, núm. 13.

Diego Martín Ramírez, guarda de los jardines que existen en la calle Ruiz de Alda y domiciliado en calle Rui-López 12, denunció al guardia municipal José García Arellano, que había sorprendido causando daños en aquellos al niño de 12 años, Blas Aguayo Rueda, que habita en Santísima Trinidad 3, en unión de varios más que se dieron a la fuga y que hasta la presente se ignora quienes puedan ser.

Lesionados

Lesionados asistidos ayer en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez:

— María Castro Rosales, 24 años, Alamos 14: gastralgia; reservado.

— Miguel Fernández Santiago, 27, Arcos 16: fuerte contusión en la muñeca derecha; leve.

—Miguel Sánchez Pichardo, 60, Cerrofuerte 2: fiotena supurada en la mano izquierda; leve.

—Candelaria Macías Girón, 50, Tardir 27: fiotena supurada en el dedo pulgar de la mano derecha; leve.

—Francisco Bernal Fernández, 14, Angustias 5; erosiones por mordedura oanita en el brazo izquierdo; leve.

—Manuel Caro Ramírez, 10, San Juan 6: herida incisa en el meñique derecho; leve.

—Carlos González Orihuela, 5, San Agustín 9; extracción de un garbanzo de la fosa nasal derecha; leve.

—Diego Carpio Morales, 9, Pañuelos 10: erosiones en la región mentoniana; leve.

—Francisca Romero Rodríguez, 23, Cardenal Herrero 41: ataque histérico; leve.

Accidentes del trabajo

Asistidos en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez:

— Nicolás Salgado García, 45 años, Morenos 14: aqueja dolores en la región lumbar; leve.

— Antonio Zarzuela Rodríguez, 25, Circo: fuerte contusión en ambos pies; reservado.

Patrono: Excmo. Ayuntamiento.

El socorro de casa-habitación

que practica la Asociación Jerezana de Caridad es de una gran eficacia. ¡Ayudada para que pueda atender todas las peticiones justificadas que se le hagan!

Julían y Crescencia

PELUQUEROS PARA SEÑORAS Permanentes, Ondas, Rictos y Tirabuzones SIN CORRIENTE ELECTRICA Exclusivamente

JULIAN Y CRESCENCIA ALCOS, 27 - TEL. 2349 - JEREZ

Marqués del Mérito

VINOS Y COÑACS Jerez

Quintana de la Rosa el día 7 de Octubre G. iglesia de San Francisco el descanso eterno mos, demás parientes encomienda a Dios piadosos actos, por lo adecados. Pero la juventud siempre tiene horas de ocio dentro del corazón. El ser joven es optimista frente al mundo; lo ve como un frondoso y bello jardín, y las criaturas que por él pululan no pueden ser sino claras, frescas y hermosas como las flores. Esta fe de la juventud representa una inmensa e infinita fuerza. Regula cual viva luz a través del mundo y no pocas veces vence este fuego luminoso. Ahí tenemos a la valiente muchacha Mingo y ahí tenemos también a ese enigmático, frío y cínico médico Dr. Deruga, que fué en un tiempo el marido de la tía de la pequeña Mingo, a quien ésta idolatra y adora. Y, como es muy frecuente, que los seres maduros cuenten sus desdichas y sufrimientos a las almas puras y jóvenes, también la solitaria mujer ha hablado ya varias veces de este hombre. Y ese cuadro es bien distinto del que ahora se desarrolla ante el doctor en medicina Stefan Deruga bajo la viva y penetrante luz de la Sala del Tribunal. Está acusado de asesinato. Así lo aseguran con dureza y convicción los sabios y maduros hombres. La pequeña Mingo no sabe oponer a ello otra cosa que su propia sensación. Su corazón dice rotundamente «no» a estas cosas. No es posible que un hombre pueda ser en la realidad tan completamente distinto. Si se tiene de un hombre una clara

ayer

Jerez: Viernes 7 de Octubre de 1938

El hallazgo de España

Por TEOFILO ORTEGA

ALGUIEN LLAMA A LA PUERTA
Es un bello poema de Eichendorff. La noche ha descendido sobre las casas. Es una noche oscura, impenetrable. El viento anda sin cesar, azotando a todo. Parece un peregrino que busca al Señor y le encuentra. Llama a todas las puertas. Silba entre las calles.

Se miran los dos: padre y madre del hijo muerto.
No se atreven a dirigirse la palabra Pesa sobre el corazón una envolvente angustia. Temen hablarse porque las palabras pueden añadir dolor.

En esto, el viento que no descansa, parece aullar con extraordinaria y tenaz manera en su portal, como si llamase.

—¿Golpea alguien a la puerta?— pregunta la madre.
El esposo guarda silencio. Y se miran con sus ojos húmedos y temblorosos: ígima y silencio.

EL HIJO

¿Será el hijo?
Porque aquella tarde retornó a la tierra lo que nació en éste poco tierra, alocada y fértil, que es la carne. El hijo.

El viento al silbar entre las puertas, parece, sí, una voz, en súplica de albergue.
—¿Será el hijo?— vuelven a preguntarse los dos; y a mirarse entre comovidos y emocionados.

Alguien llama—prosiguen—. Alguien llama. ¿Será en efecto nuestro hijo, doliente de soledad y de friura abandonando el sepulcro para retornar a la leña prendida y a la mesa de blanco mantel y al pan bien cocido...?

LIZ

Pero es una pesadilla que se desvanece al instante.

—Sí—dicen—, y el viento sigue silbando, silbando... ¿Volver a casa? ¿Volver...?

Luminosos los ojos de esperanza vislumbran.
—No; él no tiene que volver porque es él quien ya está en casa. Somos nosotros los que un recorremos caminos. Los que estamos fríos y so los. Sin hogar. El tiene ya de todo. Ha llegado y se halla ya cerca del Señor...

ANHELO

Concede, Señor, a las madres que mirando como la llama consume la eña, se recuerdan del hijo muerto;

concede aquella claridad en su camino, que hizo decir a estos esposos, recordando la muerte del hijo querido, que fué camino la tumba a su cuerpo, abierta para llegar hasta Ti, que eres el solo fin y término honroso de nuestros pasos.

Anhelamos, Señor, que por tu gracia su dolor se amengue haciéndolas pensar:
En las casas donde hay un viejo y pálido retrato del joven muerto gloriosamente en las trincheras azules, cuando el viento silba, en parecido al caminante que suplica asilo, no se miran suspensos y comovidos los padres y los hermanos, pensando:

—¿Será él? Acaso retorna porque quiere volver a su casa, a su España, a Dios?

Porque en todos los corazones de los que rezan por su ausencia, por tu luz guiados, triunfa esta seguridad clarividente:
—No. Son ellos que llegaron hasta Dios, por camino doloroso de nuestra España. España es más, mucho más, de las tierras y los caminos y las casas: España la forman auténticamente las inmensidades celestes, incomprensibles para la inteligencia humana: luceros, luceros y más luceros.

Los que hallaron a España fueron ellos, no en el morder perverso del seno seductor, ni en masticar la madura fruta, sino al cabalgar ligeros, impávidos, por rutas de valor y dolor, sin temor a la muerte, hacia la gloria. Ellos son los que «están» y nosotros los que «aún vamos». El viento será más exactamente el tropel de nuestro abatimiento, desengaños, impacientes, que piden blanco apaciguador y piadosa, segura posada, que no sus pasos de peregrino sin alojamiento, puesto que son los que llegaron y se avecindaron en definitivo hogar.

Anhelamos, Señor, que acudas a las casas de las madres para hacer que brote, junto al cardo de todo punzante dolor, como una gran flor, esta verdad:
El hijo ha llegado ya y nos espera. Atravesó el umbral y es él quien ya conoce fuego que no es de leña que se consume; amor, que no es de corruptible corazón humano; belleza que no puede morder ni destruir el tiempo. Somos nosotros los que buscamos valor porque dentro sentimos frío; amor, porque nos falta; perfección, porque sentimos que nuestras almas no son tan bellas como las de los que ya llegaron...

El guada nocturno de la calle Marqués de Casa Arizón ha encontrado abandonada en dicha vía la placa de matrícula del automóvil de servicio público CA 5137.

Dicha placa se encuentra en esta Administración, a disposición de quien acredite ser su dueño.

pone encuadrada en un batallón, una batería de acompañamiento, Compañía de Ametralladoras, secciones de morteros, de telegrafía, de Sanidad, puesto de socorro, etc.

Todo el combate será dirigido por un mando de flechas, y sus decisiones en la marcha del mismo se explicarán al público por alta voz.

Quinto. Campamento Nacional de atletismo para cadetes a cargo de los campeones provisionales de las siguientes pruebas: Carreras de velocidad. Carreras de valla. Saltos de altura. Saltos de longitud. Saltos con pértiga. Triple salto. Lanzamiento de peso. Lanzamiento de disco. Lanzamiento de jabalina. Lanzamiento de barra Castellana.

Simultáneamente a estas pruebas se jugará el Campeonato Nacional de Baloncesto para cadetes.

Sexto. Gran exhibición gimnástica de conjunto en la que actuarán simultáneamente 2.000 flechas.

Séptimo. Formación rápida de los treros alusivos a nuestro Movimiento que serán ejecutados por 2.000 flechas.

Octavo. Himnos.
Noveno. Desfile de honor.
Así mismo intervendrán a los ejercicios flechas navales de algunas provincias y orquesta y banda de música de Organización Juvenil.

De la provincia de Cádiz asisten a esta concentración una centuria de cadetes, y otra centuria de exhibición. Y de Organización Juvenil femenina asistirán una centuria de flechas azules cuyas camaradas se están preparando con gran entusiasmo y espíritu de disciplina.

Servicio Militar de Ferrocarriles

Consignación particular

Con arreglo al Bando publicado por el general Quijeto de Llano, el Servicio Militar de Ferrocarriles nos envía la siguiente relación de consignatarios que tienen vagones a la descarga en la estación de Jerez de la Frontera:
J. García, 1; Agro S. A., 2; Campesa, 9; Vidrieras, 4; C. Sur, 1.

HALLAZGO

El guada nocturno de la calle Marqués de Casa Arizón ha encontrado abandonada en dicha vía la placa de matrícula del automóvil de servicio público CA 5137.

Dicha placa se encuentra en esta Administración, a disposición de quien acredite ser su dueño.

Notas de luto

Se cumple hoy el segundo aniversario del fallecimiento de la preciosa señorita Emilia Trillo Pérez (que en paz descanse), que dejó de existir a la temprana edad de 13 años, hija de nuestros estimados convecinos los señores de Trillo Mesa (don Alfredo), a los que reiteramos con este motivo el más sentido pésame.

C. N. S.

Por el presente y con carácter general, se avisa que, las horas de oficinas y despacho de toda clase de asuntos en esta C. N. S., serán desde esta fecha, de las siete a la una de la noche.

Una comunicación de Bélgica que honra a la España Nacional

Vitoria.—El jefe del Servicio Nacional de Ingenieros Profesionales y Técnicos ha recibido una atenta comunicación de la Federación de Asociaciones Belgas de Ingenieros, manifestando sus deseos de que el Cuerpo de la España Nacional a que aquéllos pertenecen ingrese en la agrupación de referencia en sus distintas ramas de Ingenieros, Artífices, etc., etc.

No es preciso destacar la extraordinaria importancia que se hace a las autoridades docentes españolas, lo que quiere decir que se la considera como la más fuerte de las organizaciones en Europa y aun en el mundo.

Las relaciones diplomáticas entre Italia y el Japón

Roma.—Se ha celebrado la primera comunicación telefónica entre el ministro de Relaciones Exteriores de Italia y el Presidente del Gobierno del Japón, Kono e.

El ministro italiano y su colega japonés hicieron resaltar las estrechas relaciones que existían entre ambos países.

En honor de un ilustre artista

San Sebastián.—En el local de la Jefatura del Servicio Nacional de Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, ha tenido lugar la exposición de pinturas del ilustre artista Faustino Martín García.

Al acto asistieron las autoridades y numeroso público.

El expresidente Benes abandona su país

Praga.—El expresidente de la República de Checoslovaquia doctor Benes, ha abandonado el país en unión de su esposa.

Viaje de moros notables

Cóceres.—Procedentes de Cornuña llegaron varios moros notables. Visitaron los Hospitales musulmanes, siendo muy atendidos y agasajados.

Almorzar en el histórico Monte de Santa Elena.

INDUSTRIAS FIBRALITA S. L.

Alcalá de Guadaira (Sevilla)
Fundas para botellas, aislantes, térmicas e impermeables. Sustituye a las fundas de paja y al cartón ondulado.

SERVICIO TECNICO PARA CONSULTAS

AUXILIO SOCIAL

Departamento Provincial de Organización del Servicio Social de la Mujer

Venciendo el próximo día 11 de los corrientes el plazo señalado por el Decreto de fecha 7 de Octubre de 1937 para la admisión de instancias de EXENCION DEL SERVICIO SOCIAL, por trabajos ejecutados con anterioridad al 11 de Octubre de 1937 en Instituciones de las comprendidas en el mismo Decreto, se advierte a las interesadas que hasta las 21 horas del citado día 11 de los corrientes, estará funcionando el Departamento de Exenciones para recibir cuantas se presenten hasta la citada hora.

Todas las instancias habrán de ir acompañadas de los certificados que acrediten los trabajos ejecuta-

dos, así como que la fecha de expedición de los mismos habrá de ser siempre anterior al 11 de Abril último.

A partir del día 12 del actual solamente serán admitidas aquellas instancias de exención en que se fundamenten por defecto físico o enfermedad, por estado matrimonial o de viudez de las solicitantes o por trabajos remunerados de los comprendidos en el núm. 4 del Artículo 2.º del mencionado Decreto de 7 de Octubre de 1937.

Jerez 6 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.
El Jefe del Departamento.

AYER en el Ayuntamiento

Sesión Municipal

Se acuerda levantar ésta en señal de duelo por la muerte de José Antonio Primo de Rivera

A las siete y media de la tarde se reúne, convocada de segunda citación, la Comisión Permanente de la Gestora del Pleno del Excelentísimo Ayuntamiento.

Preside el alcalde señor del Junco y Reyes y concurren los tenientes de alcalde señores Rodríguez Pascual, Ferán López, Alvarez Estévez y Marcano González; secretario accidental señor Marín Ruiz e interventor de los fondos municipales, señor García Rodríguez.

Es leída el acta de la sesión anterior, quedando aprobada sin discusión ni enmiendas.

Seguidamente el señor del Junco manifiesta que va a hacer uso de la palabra para una cuestión previa. Se refiere a la noticia no por más esperada menos impresionante del fallecimiento de José Antonio Primo de Rivera, dada a conocer oficialmente por el Gobierno del Generalísimo Franco.

Dice que José Antonio fué el impulsor del Movimiento Nacional y que la infanta noticia ha llenado de pesar a España y especialmente a Jerez, pues aunque aquél no era hijo de esta ciudad, sus ascendientes sí lo fueron, entre ellos su ilustre

padre el glorioso general don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja (que santa gloria goce).

Propone que para enaltecer la memoria de José Antonio y como testimonio de duelo se suspenda la sesión para celebrarse hoy viernes a la misma hora.

Así se acuerda, y no habiendo más asuntos de que tratar, se da por terminado el acto.

EL PATRON DE JEREZ

En honor de San Dionisio

En la mañana del domingo, fiesta de San Dionisio, se dedicarán por la ciudad solemnes cultos al Santo Patron.

A las nueve habrá una misa reza y a las once será la tradicional función religiosa, a la que asistirá bajo mazas la Corporación Municipal.

Predicará el penegrico el magister de la Colegiata señor Martí Raro.

Tendrá lugar asimismo la brillante procesión cívico-religiosa desde nuestro primer templo a la iglesia

Gobierno noruego, reconociéndolo así, ha concertado un acuerdo con el Gobierno de Burgos para nombrar representantes en ambos países, que velarán por los intereses de sus respectivos súbditos.

También se ha decidido nombrar subagentes, que se encargarán de las funciones consulares.

Comentando la crisis del Gobierno de Checoslovaquia

Praga.—«Prager Tagblatt», comentando la dimisión de Benes, escribe que ha sido consecuencia de los recientes acontecimientos internacionales.

«Narodny Listy» subraya que la principal característica del nuevo Gobierno es la sustitución de Krofta por Chvaskovsky. El periódico añade que la labor del nuevo ministro del Extranjero es muy difícil; pero sus cualidades personales dejan esperar que cumplirá con la misión que le ha sido confiada.

Daladier, asistido de la opinión pública francesa

París.—La Prensa parisina de la mañana en general, recibe con satisfacción el resultado de la sesión extraordinaria en el Parlamento.

«Le Petit Parisien» escribe que el primer ministro, apoyado por sus colaboradores, podrá ahora actuar y puede y debe restablecer el orden en Francia para llegar al fin que todo el mundo anhela: el resurgimiento de Europa mediante una paz garantizada sobre una base duradera y sólida.

La Santísima Virgen del Rosario

El próximo domingo saldrá procesionalmente, como es tradición en Jerez

Se vienen celebrando en la iglesia de Santo Domingo esplendorosos cultos en obsequio a la Madre de Dios, bajo la advocación consoladora del Santísimo Rosario.

El pasado sábado dió comienzo la anual novena, cuyos ejercicios revisten gran solemnidad.

Todos los días, en la misa de ocho, se rezan el Santo Rosario y las oraciones de la novena. A las nueve hay misa cantada.

Los actos de la tarde dan comienzo a las seis y media, predicando en ellos el Rvdo. P. Bienvenido Arenas, de la Orden Dominicana.

El próximo día 9, segundo domingo del mes, como es tradición en Jerez,

hará su salida procesional la Santísima Virgen del Rosario, después de los cultos que ese día también principian a las seis y media.

La procesión recorrerá el itinerario siguiente: José Antonio Primo de Rivera, Marqués de Mochales, Santa María, Dr. Ramón y Cajal, Esteve, General Franco, Plaza Reyes Católicos, Dr. Ramón y Cajal, José Antonio Primo de Rivera, a su templo, al que entrará por la puerta principal.

A los caballeros se les entregarán velas en la sacristía y las señoras habrán de llevarlas.

Como añoñio, Jerez rendirá a la Virgen del Rosario el homenaje filial de su más acendrada devoción.

encuentra entre nosotros el excalcar de esta ciudad don Antonio Minguéz e Ibáñez.

Muy mejorado de sus dolencias ha abandonado el lecho nuestro estimado convecino don Dionisio Osuna y Albuín.

Nos alegramos, deseando su rápido y total restablecimiento.

Regule sus digestiones con Lukosal. Producto Lukol.

Han salido para Moguer los señores de Sáenz (don Melquiades).

Salieron para Sevilla y Moguer los señores de Ternel (don Hermínio).

Pasa unos días en ésta procedente de Sevilla, donde hace varios años reside, la bella señorita María Luisa Cabiedes y Prieto.

Ha regresado del frente, reintegrándose a su cargo el médico del Hospital de Santa Isabel, el doctor don Luis Soler Jiménez.

Procedente de Tetuán llegó el conde de las Mirandas de Santa Cruz.

Se encuentra ligeramente indispuerto nuestro compañero de Redacción don José A. Sánchez Esteve.

Marchó a su nuevo destino, en Algeiras, el alférez de complemento del Arma de Artillería don José Antonio Silvera Leonisio.

A Cádiz, a incorporarse al Regimiento de Infantería de Cádiz número 38, el alférez don Cristóbal Romero y García Pelayo, reciente mente llegado de Tahúma.

Presenta sus credenciales el emajadar del Generalísimo cerca del Mikad

Tokio.—Esta mañana, acompañada del Presidente del Consejo y ministro de Relaciones Exteriores, príncipe Konoje, ha presentado sus cartas credenciales al Emperador, don Santiago Méndez Vigo, nombrado recientemente ministro plenipotenciario de España Nacional en el Japón.

Cartelera

TEATRO VILLAMARTA
La viuda negra

Precios: Placa con seis entradas, 4'40; Butaca, 1'10; para niños, 0'60; Delantero, 0'60; Anfiteatro fila 1 a la 10, 0'55; De la 11 a la 23, 0'35; Tertulia, 0'40

HORARIO DE TRENES

DE JEREZ A CADIZ			
Tren Mensajero 254	Salida 8'40	Llegada a Cádiz 9'55	
» Expres 204	» 10'33	» 11'30	
» Mensajero 250	» 14'50	» 16'10	
» Correo 210	» 20'06	» 21'20	
» Omnibus 220	» 23'36	» 23'30	
DE CADIZ A JEREZ			
Tren Omnibus 221	Salida de Cádiz a las 6'5	Llegada a Jerez 07'2	
» Mensajero 253	» 8'10	» 9'50	
» Correo 211	» 12'45	» 14'00	
» Expres 205	» 18'50	» 19'25	
» Mensajero 255	» 19'25	» 20'50	
DE JEREZ A SEVILLA			
Tren Omnibus 221	Salida de Jerez a las 7'30	Llegada a Sevilla 10'30	
» Correo 211	» 14'45	» 17'30	
» Expres 205	» 19'34	» 21'55	
DE SEVILLA A JEREZ			
Tren Expres 204	Salida Sevilla a las 8'22	Llegada a Jerez 10'28	
» Correo 210	» 17'00	» 19'57	
» Omnibus 220	» 20'50	» 22'58	
DE JEREZ A SANLUCAR			
Tren Correo 110	Salida de Jerez 20'15	Llegada a Sanlúcar 20'58	
DE SANLUCAR A JEREZ			
Tren Correo 111	Salida de Sanlúcar 6'35	Llegada a Jerez 7'45	

Los Campamentos de las Organizaciones Juveniles

Programa que como fiesta final se celebrará el 29 de Octubre, Día de los Caídos

Como fiesta final de los Campamentos de verano celebrado con éxito cierto, proyecta la Delegación Nacional de O. J. una demostración gimnástica premilitar y deportiva.

La Organización Juvenil mostrará con ésto a los jefes del Partido y a España entera, su capacidad; y salir de los límites de una labor callada, pero nunca interrumpida, presenta ahora este resumen que le dé a conocer de un modo claro.

Quiere, en fin, la Organización Juvenil dar a nuestro Caudillo, a las jerarquías y a todos los poderes del Estado, la seguridad de que está cumpliendo sus fines, y de que toda la juventud de España con ansias de servir mejor a su Patria tendrá que estar en lo futuro encuadrada en las filas de Pelayos, Flechas y Cadetes.

La fiesta tendrá lugar el 29 de Octubre, día de los Caídos en una población importante que tenga un buen campo de deportes.

Se instalará en las inmediaciones de la población un Campamento donde se alojarán durante ocho días todos los flechas y cadetes participantes en la fiesta.

Las flechas femeninas se alojarán en casas particulares de afiliadas a la Sección Femenina; viajarán en coches

exclusivamente destinados para ellas y tendrán, en fin, intervención en aquellos ejercicios distintos de los que realicen los flechas y cadetes.

Este será el mayor Campamento de los hasta ahora realizados, contando con todos los servicios más necesarios; y tendrá el mejor significado de una más íntima unión y camaradería, re unen de la realizada durante el verano en todos los campamentos realizados por la Organización Juvenil a la España Nacional.

El detalle y orden de los ejercicios será el siguiente:
Primero. Manifestación de educación premilitar; diversas evoluciones simultáneas seguidas de ejercicio de manejo del arma, ejecutadas por 1.500 flechas.

Segundo. Ejercicios de gimnasia rítmica que practicarán conjuntamente 600 flechas femeninas.

Tercero. Coros y danzas regionales realizados por seis grupos de otras tantas provincias, cada grupo estará compuesto por 25 flechas femeninas.

Cuarto. Ejercicio de instrucción premilitar en orden abierto: Se desarrollarán las diversas fases de un combate ofensivo, en el que actuarán: una compañía de Infantería que se su

Banco Español de rédito

Servicios Centrales: Burgos
400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos
Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales

Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al Servicio Nacional del Trigo

Sucursal en JEREZ DE LA FRONTERA:
P. PRIMO DE RIVERA